
15. 9. 2008

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
8.9.2008 - 14.9.2008
Čeští politici by podle prezidenta Václava Klause neměli řešit své spory přes Ústavní soud tak často,
jak je tomu v poslední době. Klaus na oslavě 15. výročí Ústavního soudu ČR uvedl, že se Ústavní
soud někdy chová jako třetí komora parlamentu. Mohou za to mimo jiné i politici, doplnil.

Vláda

9. září 2008

Topolánek podpoří změnu ústavy, pokud to vyřeší případný nesoulad
Premiér Mirek Topolánek (ODS) podpoří změnu české ústavy, pokud to umožní vyřešit případný
nesoulad lisabonské reformní smlouvy EU s Ústavou ČR. Premiér to řekl na pondělní přednášce v
Syndikátu novinářů v chorvatském Záhřebu. Předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský dnes v ČT
24 uvedl, že soud se začal zabývat lisabonskou smlouvou na dnešním neveřejném organizačním
jednání.

10. září 2008

Při sčítání lidu v roce 2011 bude možno použít internet
Vláda schválila návrh zákona o sčítání lidu v roce 2011. Z normy vyplývá, že by lidé při tomto sčítání
měli mít možnost dotazníky vyplnit a poslat přes internet. Zákon má stanovit mimo jiné i údaje, které
by měli Češi i cizinci v Česku statistikům za tři roky sdělovat. Normu nyní posoudí sněmovna a
Senát.

Vláda odsouhlasila smlouvu o pobytu vojáků USA
Vláda schválila smlouvu SOFA, která určuje podmínky pobytu amerických vojáků v českém objektu
radaru systému protiraketové obrany USA. Po jednání vlády to novinářům řekla ministryně obrany
Vlasta Parkanová. Podoba smlouvy byla dojednána minulý týden.

Vláda ještě rozpočet neschválila, příjmy i výdaje chce zvýšit
Vláda dnes návrh rozpočtu na příští rok ještě neschválila. Ministr financí Miroslav Kalousek (KDU-
ČSL) má do rozpočtu zapracovat nárůst výdajů i příjmů ve výši 700 milionů korun, na kterém se
ministři dohodli. Kabinet se k tomuto klíčovému zákonu vrátí v pondělí 22. září, kdy jej zřejmě také
schválí. Kalousek to uvedl na tiskové konferenci po zasedání vlády.

Odboráři se s vládou nedohodli na zvýšení platů, budou dál jednat
Zástupci odborových svazů veřejného sektoru se dnes se zástupci vlády nedohodli na zvýšení platů.
Novinářům to po jejich jednání řekla předsedkyně odborářů státních institucí Alena Vondrová. S
vládou ale prý odbory ještě budou jednat.

Poslanecká sněmovna

8. září 2008



Morava složil poslanecký mandát kvůli reportáži o možném vydírání
Občanský demokrat Jan Morava složil dnes poslanecký mandát. Oznámil to na své tiskové
konferenci. Reagoval tak na reportáž, podle níž se snažil sbírat kompromitující materiály na některé
poslance kvůli možnému vydírání. Do poslanecké lavice by místo Moravy mohl zasednout náměstek
ministra práce a nymburský místostarosta Miroslav Jeník (ODS).

9. září 2008

Moravu nahradí ve sněmovně náměstek ministra práce Jeník
Poslance ODS Jana Moravu nahradí ve sněmovně náměstek ministra práce a nymburský
místostarosta Miroslav Jeník (ODS). Jeník to oznámil prostřednictvím mluvčího ministerstva práce
Jiřího Sezemského. Funkce náměstka ministra práce se Jeník před příchodem do sněmovny vzdá.

Jakubková chce koaliční vyšetřovací komisi ke kauze Morava
Poslankyně zelených Věra Jakubková chce, aby vznikla koaliční vyšetřovací komise ke kauze
bývalého poslance ODS Jana Moravy a jeho kolegy Vlastimila Tlustého. "Zůstává řada otázek, je
důležité, aby koaliční partner byl důvěryhodný" uvedla na tiskové konferenci. Nechce předjímat,
kolik by měla komise mít lidí ani kdo by v ní měl zasednout. Je podle ní třeba také nastavit v koalici
pravidla, aby se podobné věci nestávaly. Komise by měla najít podle ní dojít k "pro všechny
stravitelnému výsledku".

10. září 2008

Sněmovna o radaru začne jednat v říjnu, rozhodnout má v prosinci
Sněmovna začne smlouvy o umístění amerického protiraketového radaru v Brdech projednávat v
říjnu. Závěrečné hlasování by ale mělo přijít na řadu až v prosinci, tedy po prezidentských volbách v
USA. Novinářům to dnes řekla ministryně obrany Vlasta Parkanová (KDU-ČSL).

11. září 2008

Poslanec ODS ve sněmovně znovu navrhne zákaz kouření v restauraci
Úplný zákaz kouření v restauracích se chystá ve sněmovně při projednávání novely takzvaného
protikuřáckého zákona znovu navrhnout poslanec Boris Šťastný (ODS). Řekl to ČTK. Normu
projednal sněmovní hospodářský výbor. Žádnou úpravu pravidel pro kouření v restauracích ale
nedoporučil.

Senát

11. září 2008

Senátoři ODS vyzvali Tlustého, aby se vzdal mandátu
Senátorský klub ODS se připojil k výzvě, aby se poslanec této strany Vlastimil Tlustý vzdal mandátu,
a to v souvislosti s kauzou údajné přípravy vydírání. Podpořil tak stanovisko vedení strany i jejího
poslaneckého klubu. Jednání Tlustého i dalšího aktéra celé kauzy Jana Moravy senátoři označili za
"naprosto nepřijatelné a odsouzeníhodné" a distancovali se od něj.

Prezident

10. září 2008

Klaus: Politici by neměli tolik využívat ÚS k řešení svých sporů



Čeští politici by podle prezidenta Václava Klause neměli řešit své spory přes Ústavní soud tak často,
jak je tomu v poslední době. Klaus na oslavě 15. výročí Ústavního soudu ČR uvedl, že se Ústavní
soud někdy chová jako třetí komora parlamentu. Mohou za to mimo jiné i politici, doplnil.

Klaus ke kauze Morava: Je to selhání systému politiky
Kauza poslance ODS Jana Moravy, který sbíral kompromitující materiály na politiky, je podle
prezidenta Václava Klause důkazem selhání systému současné české politiky. "Nemyslím, že je to až
takové selhání jednotlivců, je to selhání systému, stylu politiky, uvedl. Vyzval zároveň k navrácení
obsahu politice.

Ministerstvo spravedlnosti

11. září 2008

Pospíšil podal žalobu na šéfa soud kvůli novému sídlu
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil podal kárnou žalobu na šéfa brněnského krajského soudu Jaromíra
Pořízka. Důvodem jsou pochybnosti kolem financování stavby nového justičního paláce v Brně.
Informaci serveru iHNed.cz dnes ČTK potvrdila mluvčí soudu Miroslava Sedláčková. Pořízek
obvinění odmítá a nelíbí se mu ani kárné řízení, podle něj by bylo lepší, kdyby se případem zabýval
obchodní soud.

Pozn.:

ÚS odmítl stížnost Urbanové proti jejímu stíhání v kauze Čunek
8. září 2008 - Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost bývalé sekretářky současného vicepremiéra Jiřího
Čunka Marcely Urbanové proti zahájení jejího trestního stíhání pro křivou výpověď. ČTK to dnes
zjistila z úřední desky Ústavního soudu, rozhodnutí soud vydal koncem srpna. Urbanová svědčila
proti Čunkovi v jeho údajné korupční kauze.

Komora uznala Brože vinným z části žaloby, nepotrestala ho
8. září 2008 - Česká advokátní komora (ČAK) uznala advokáta Jaroslava Brože vinným v jednom bodě
kárné žaloby, kterou na něj podal ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) kvůli tomu, že se advokát
údajně snažil oklamat Evropský soud pro lidská práva. Od potrestání manžela předsedkyně
Nejvyššího soudu Ivy Brožové však upustila, řekla mluvčí komory Iva Chaloupková.

Soud se začal zabývat sporem o odškodné za záměnu dětí v Třebíči
10. září 2008 - Brněnský krajský soud se dnes začal zabývat žalobou žádající vyplacení
dvanáctimilionového odškodného po třebíčské nemocnici za to, že v ní byla v prosinci 2006
zaměněny matkám dcery Nikola a Veronika. Nemocnice rodinám nabízí celkem 600.000 korun.
Soudce Michal Ryška nejprve obě strany vyzval k dohodě. Když se jí nepodařilo dosáhnout, začal
projednávat žalobu. Jednání bude pokračovat příští úterý. Podle soudce ale ani 16. září verdikt v
kauze nepadne.

Pithart: Zásah Vesecké v kauze Čunek je mrak nad českou justicí
10. září 2008 - Zásah nejvyšší státní zástupkyně Renáty Vesecké v údajné korupční kauze
vicepremiéra Jiřího Čunka je podle místopředsedy Senátu Petra Pitharta výrazným znamením
ovlivňování české justice. Předání případu jinému státnímu zástupci není mráček, ale mrak nad
justicí na obzoru, uvedl Pithart na oslavě 15. výročí Ústavního soudu.

Personál radaru z USA bude s výjimkami podléhat českým soudům



10. září 2008 - Americký vojenský i civilní personál na případné radarové základně v českých Brdech
bude až na dvě výjimky podléhat českým soudům. Výjimečnými případy mají být trestné činy
spáchané Američany ve službě a jejich trestné činy proti bezpečnosti a majetku USA nebo proti
jinému americkému členu personálu základny. Plyne to z dnes zveřejněného souhrnu obsahu dohody
o podmínkách pobytu Američanů u radaru protiraketového systému.

Rychetský: Ústavní soudy musí určit hranici boje s terorismem
11. září 2008 - Při boji států s mezinárodním terorismem budou v ochraně soukromí a lidských práv
hrát klíčovou roli soudy. Na konferenci o terorismu v Brně to řekl předseda Ústavního soudu Pavel
Rychetský. Soudy a především soudy ústavní budou podle něj muset jasně vytyčit hranice, které
nesmí zákonodárná ani výkonná moc při ochraně lidí před terorismem překročit. Je třeba dát
přednost úctě k lidským právům a svobodám, řekl Rychetský.

Zdroj: ČTK
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